## Итоги работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области в 1 полугодии 2018 года

Работа следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области (далее – следственное управление) в 1 полугодии 2018 г. осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства на фоне контролируемого правопорядка.

На территории Томской области отмечается некоторое снижение преступности, зарегистрировано на 717 преступлений меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (далее – АППГ).

Рост регистрируемых преступлений отмечен в 6 районах Томской области, снижение – в 16.

При общем снижении количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений также снизилось количество убийств (с 45 до 36), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего (с 28 до 26).

На 2,8% увеличилось количество выявленных преступлений экономической направленности.

Убийств, совершенных организованной преступной группой, организованным преступным сообществом, бандой на территории Томской области не зарегистрировано. Не раскрыто 2 убийства.

Зарегистрировано 26 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего (раскрываемость – 100%), 8 фактов изнасилования (раскрываемость – 100%).

При общем снижении количества зарегистрированных преступлений в Томской области, на 16,9% уменьшилось число сообщений о преступлении, поступивших в следственные отделы следственного управления. На 11,6% больше возбуждено уголовных дел.

Раскрытие и расследование преступлений прошлых лет остается одним из приоритетных направлений в деятельности следственного управления. На 29,2% увеличилось число раскрытых в ходе расследования ранее не стоявших на учете преступлений по оконченным

уголовным делам, на 20,8% количество ранее не состоявших на учете выявленных и раскрытых преступлений прошлых лет.

В производстве следователей находилось 211 дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. От преступных посягательств признаны потерпевшими 67 несовершеннолетних, погибло 7 детей.

Увеличилось на 16% количество сообщений о коррупционных преступлениях, поступивших в следственное управление. В суд направлено 63 уголовных дела о преступлениях данной категории.

Возбуждено 2 уголовных дела о преступлениях, совершенных лицами особого правового статуса — адвокатами по ч. 3 ст. 159, ч. 1 ст. 226.1 УК РФ . Возбуждено 22 уголовных дела о налоговых преступлениях.

Прокурору направлено 4 дела о преступлениях экстремисткой направленности по ч. 1 ст. 282 УК РФ по фактам размещения в сети Интернет видеоматериалов, содержащих высказывания и действия, направленные на возбуждение чувства ненависти и вражды к лицам определенных национальностей, этнических и социальных групп.

Преступления террористической направленности не расследовались.

Следственным управлением проводилась активная работа по установлению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений. По всем уголовным делам, следователями принимаются исчерпывающие меры по выявлению причин и условий совершения преступлений, внесено 461 представление. По результатам рассмотрения представлений приняты различные организационные меры, в том числе 12 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

По уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, внесено 113 представлений. В результате рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц.

Представители следственного управления входят в составы различных рабочих групп при прокуроре Томской области, в том числе, по противодействию коррупции, противодействию и борьбе с экстремизмом и др. Следственное управление участвует в работе ряда совещательных органов при Губернаторе Томской области: совета по противодействию коррупции; межведомственных групп по информационному противодействию (профилактике) терроризму; областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Руководитель следственного управления является членом постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Томской области,

Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба Томской области.

Продолжена работа по обеспечению деятельности Общественного совета при следственном управлении и Консультативного совета следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Действует Союз ветеранов следствия Томской области.

Сотрудниками следственного управления продолжена благотворительная деятельность среди социально незащищенных слоев населения – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проводятся мероприятия по поддержке социальных, медицинских и образовательных учреждений: ОГКУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Асиновского района»; детского соматического отделения медицинского центра № 3 Северской клинической больницы ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России; Муниципального казенного специализированного (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальной (коррекционной) общеобразовательной школы № 39 VIII вида г. Томска и др.

В следственном управлении обеспечена организация работы в режиме постоянного диалога с гражданами. Продолжают действовать приемная Председателя Следственного комитета, телефон доверия (в круглосуточном режиме), Интернет-приемная на официальном сайте следственного управления в сети Интернет, телефонная линия «Ребенок в опасности».

Адрес страницы: https://tomsk.sledcom.ru/folder/877400/item/1248624